

珠海电信紧跟特区建设发展的步伐

40年见证通信发展辉煌历程



采写 本报记者 郑振华
摄影 本报记者 钟凡

特区建立40周年,珠海电信一直紧跟特区建设发展的步伐,在几代电信人的努力下,从电报到电话,从电路交换到分组交换,从语音到5G+互联网……从最初的几部“手摇”电话机到如今150万用户,珠海电信40年来取得了跨越式的发展,建成了本地最大的固话、宽带互联网和覆盖全市的立体通信网络,是珠海市信息化建设的核心力量。

一根电话线连通了城市、农村和海岛

上世纪七十年代末,珠海市民主要的通信工具不是电报就是书信,高端一些的设备就是黑色手摇磁石电话机。

到上世纪八十年代,固定电话走入寻常百姓家,当时还是珠海市邮电局的电信企业,借着改革的东风,走出了一条不平凡之路。由于经济特区发展快,对电话的需求量一年比一

年大,且在性能上要求较高,在市政府和省邮电管理局的大力支持下,珠海市邮电局于1985年确定引进现代先进的通信技术和设备,全面更新、改造珠海市话通信网的发展方针,并于1986年启动2万门程控电话交换机工程。那一年的市邮电局发展电话用户达1485户,还在香洲、拱北、吉大启用了电话

亭,同年底全市安装电话用户达6036户,进一步改善了珠海市的通信条件。

1987年珠海市程控自动电话开通后,珠海农村电话网并入市内电话网统一管理,极大改善农村电话发展情况,珠海海岛与陆地通信的困难局面也逐步得到了改善,可以说一根电话线连通了城市、农村和海岛。

从大哥大、BB机到小灵通 通信技术迭代改变生活

上世纪80年代至90年代中期,珠海市邮电局加快了通信基础设施的建设,“大哥大”悄然出现。为适应特区建设发展对通信多层次、通信工具现代化的要求,珠海市于1988年底建成开通公众移动电话网,为“大哥大”应用与发展奠定基础。随着时代的发展,BB机也成为了一种

时尚,“有事呼我”是当年的流行语。

1998年珠海邮电分营,珠海电信正式成立,并于2001年推出小灵通业务,这代表珠海电信全面进入数字时代。到2003年底,珠海电信小灵通用户达到14.5万,同比增长130%。

2008年10月1日,珠海电

信顺利承接CDMA移动通信网业务运营。同年底,珠海电信同步推出“天翼”个人移动业务品牌及移动互联网手机服务,启动189移动新号段放号,通过丰富的游戏、娱乐、影音等移动互联网应用,为广大市民呈现更为精彩纷呈的移动信息新生活。

从4G改变生活到5G改变社会 电信5G赋能美好未来

2014年2月14日,珠海电信正式启动4G商用,核心区域实现更广、更快、更深、更优的电信4G通信网络覆盖,让广大用户体验到焕然一新的生活方式。

如今5G时代,人和人、人和物、物和物都能实现互联,珠海电信大力推进5G引领的新一代基础设施建设,为珠海经济社会的发展注入强大动力。2019年,珠

海电信召开5G正式商用发布会,标志着珠海市成为全国首批5G商用城市之一,同年,珠海电信在港珠澳大桥珠海公路口岸成功打通了珠海首个5G通话,实现首个5G高清视频电话互通,珠海5G发展迈出了历史性一步。

此外,珠海电信坚持“5G+天翼云+AI”战略,通过5G和云赋能工业、交通、教育、医疗等行业

信息化和智能化的发展,并先后打造出“无人船巡防”、珠澳远程手术会诊、智慧口岸等多个全国、全省行业应用标杆。

2020年珠海电信决心发力“新基建”,跑出加速度,在5G爆发式发展时期,力争年底建成3000个基站,推动珠海经济新业态新模式的茁壮成长,让珠海市民未来生活更加精彩。



珠海电信5G正式商用发布会现场。

从拨号上网到智能宽带 构筑智慧城市新时代

90年代时期能够和“大哥大”、BB机媲美的大概是电脑了,以前上网必备步骤是开机、拨号、上网,之后便是几KB的速度维持网页运转。为紧跟珠海经济特区的发展步伐,珠海电信在进入新世纪后,积极开展宽带的网络规模扩展,从几十K速率的窄带拨号上网到ADSL宽带,十年间宽带速率提升了36倍。

近年来,珠海电信积极响应市政府“智慧城市建设”的号召,加快推进宽带网络升级,全面实施全民升光大提速。到2016年

底,电信城市家庭光网覆盖率超过95%,光宽带用户占比超过75%,城市家庭20M以上宽带接入能力超过85%,达到“宽带中国”示范城市标准。

在此基础上,2018年,珠海电信开展千兆宽带能力测试,助力珠海4K示范城市建设,逐步形成“100M光宽起步,200M主流,1000M引领”的宽带发展格局。

2019年,珠海电信推出“电信智能宽带”,可提供全系列智能高速网络,通过扩展全场景智能应用及内容娱乐,延伸专家全程定

制智能服务,打造全新的智能业务和终端生态,为消费者提供涵盖智能连接、智能电视、智能组网、智能应用以及智能服务五大版块的产品、应用、业务和服务。

40年来,无论处于移动通信空白时期,还是如今万物互联的引领时代,珠海电信始终奏响高速发展的最强音,发扬敢为人先的奋斗精神,在珠海经济特区翻天覆地的改革时期,探索创新信息技术,为市民提供高品质综合智能信息服务,助力提升城市核心竞争力。



5G用电信!



码上办理升5G



5G精彩应用



宽带服务管家

关注“珠海电信”微信公众号,点击菜单“真优惠”-“宽带服务管家”,立刻登记即可获得网络检测服务。



扫码申请
上门服务



信号检测



设备检测



线路检测

详情请咨询珠海各电信营业厅或10000号

特区四十年 梦想再出发 热烈庆祝珠海经济特区建立40周年

